9 класс

Задача № 1.

Прочитай следующие утверждения:

1. Массовая доля серы в продукте реакции сульфита натрия с соляной кислотой возрастает по сравнению с массовой долей серы в исходном серосодержащем соединении. 

2. Хлорид лития состоит из молекул, которые содержат атомы лития и хлора в соотношении 1:1.

3. Молекула простого вещества сероводорода трёхатомная.

4. Молекула сложного вещества озона образуется из молекул кислорода по схеме:

           3 О2   =  2 О3

5. Молекула азотной кислоты построена из трёх элементов и 5 атомов.

6. Калий является типичным металлом и может реагировать с водным раствором гидроксида натрия.

7. Нитрат бария – соль образованная сильной азотной кислотой и сильным основанием (гидроксид бария). Эта соль может реагировать и с водным раствором фосфорной кислоты и с водным раствором сульфата натрия.  

8.  Растворимость гидроксида кальция в воде при комнатной температуре и давлении 1 атмосфера выше, чем растворимость гидроксида калия в воде при тех же условиях.

9. При растворении кальция в воде образуется одно газообразное вещество и два сложных вещества. 

Выпишите в ряд номера правильных  утверждений и сложите их, как простые числа. 

	


Полученную сумму внесите в окно:

Правильный ответ – 19. За правильный ответ – 4 балла. 
Задача № 2.  Даны уравнения реакций:
1)  НNO3  + КOH  =  КNO3  + H2O
2)  C3H6  + HВr  = C3H7Br
3)  Ca(NO3)3   + K3PO4  = CaPO4  + 3KNO3   

4)  CuSO4  + Zn = Cu + Zn SO4

5)  4 НNO3  = 4NO2  + 2 H2O + O2

6)  SiO2  + CaCO3  = Ca SiO3 + CO2
7)  Al(OH)3  + NaOH  = Na [Al(OH)4 ]
8)  2K + 2KHCO3  + 2 K2 CO3  + H2

9)  Cu(OH)2  + 2 NH3  = [Cu(NH3)2]  (OH)2  

Вопрос 1.

Введите в окно сумму номеров реакций, которые можно назвать реакциями обмена.
	


Правильный ответ – 4. Это сумма: 1 + 3. За правильный ответ 2 балла.

Вопрос 2.

Введите в окно сумму номеров реакций, которые можно назвать  реакциями соединения.

Правильный ответ – 18. Это сумма:  2 + 7 + 9. За правильный ответ 2 балла.

Вопрос 3.

Введите в окно номер реакции, которая составлена без учёта истинных формул, участвующих в реакции соединений. 
	


Правильный ответ – 3. За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос 4.

Введите в окно сумму номеров реакций, которые можно определить как реакции замещения.
	


Правильный ответ – 18. Это сумма: 4  +  6  + 8. За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос 5.

Номер реакции, которую можно определить, как разложение:

а. 4        б. 5      в. 6     г. 8      д. 9        е. 3     и. 10
Правильный ответ – б. За правильный ответ – 2 балла.

Задача № 3.

Кипятили  раствор серной кислоты, в котором массовая доля серной кислоты вначале была 20 %. Спустя некоторое время массовая доля воды в этом растворе  уменьшилась вдвое. Как изменилась массовая доля серной кислоты в результате кипячения её раствора?

а. не изменилась                   б. увеличилась вдвое            в. увеличилась в 1,5 раза      
г. увеличилась в трое.  
д. уменьшилась в двое
г. уменьшилась в трое
Правильный ответ – г. За правильный ответ  -  4 балла.

Задача № 4.

72 грамма магния кипятили с избытком воды. Когда выделение водорода прекратилось, кипячение прекратили. Выяснилось, что масса воды в ходе процесса стала меньше на 144 грамма.

Вопрос 1. 

Какой объём водорода ( при н.у.) выделился в ходе реакции воды с магнием?

а. 67,2  литров        б. 89,6 литров        в.112 литров         
г. 179,2 литров     д. 44,8 литров          е. 16 литров
Правильный ответ – а. За правильный ответ – 3 балла.

Вопрос 2. 

Если считать, что начальная масса воды была 1000 грамм, какая масса воды не вступила в реакцию с магнием при кипячении?

а. 856 грамм    б. 892 грамм       в. 946 грамм         г. 910 грамм    д.345 грамм     е.888 грамм
Правильный ответ – б. За правильный ответ – 3 балла. 

Задача № 5.
Прочитайте текст:

« В раствор карбоната натрия прибавили раствор сульфата алюминия. Произошла бурная реакция (вскипание). После наблюдали образование осадка».
Вопрос 1. 
	


Сколько веществ вступило в реакцию? Ответ (число) внесите в окно.
Правильный ответ – 3. За правильный ответ – 2 балла. 
Вопрос 2.
Вскипание было обусловлено выделением газа. Внесите в окно числовое значение молекулярной массы этого газа. 
	


Правильный ответ – 44. За правильный ответ – 2 балла. 
Вопрос 3.
Какое число новых веществ образовалось в ходе реакции? Число новых веществ внесите в окно.
	


Правильный ответ – 3. За правильный ответ – 2 балла. 
Вопрос 4. Какое число химических элементов-неметаллов входит в состав образовавшегося раствора, если известно, что сульфат алюминия и карбонат натрия прореагировали полностью и образовавшийся газ весь улетучился.? 
Число элементов-неметаллов в образовавшемся растворе внесите в окно: 
	


Правильный ответ – 3. За правильный ответ – 2 балла. 
